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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1 

CONSELHO CURADOR – CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO 2 

MÉDIO PARANAPANEMA – CISMEPAR. 3 
Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às treze horas e trinta minutos, na 4 

plataforma online de videoconferência Jit.si Meet sala de reunião CONSELHOCURADOR 5 

link https://meet.jit.si/CONSELHOCURADOR-2021, realizou-se a centésima vigésima quinta 6 

reunião do Conselho Curador para deliberar assuntos constantes na pauta. Estavam presentes, 7 

categoria de Conselheiros Titulares: Valteir Bazoni (Alvorada Do Sul), Fabiano Fachina 8 

(Florestópolis), Vera Lucia Cardoso (Centenário Do Sul), Maria Lúcia da Silva Lopes 9 

(Décima Sétima Regional de Saúde). Conselheiros Suplentes: Leiliane de Jesus de M. L. 10 

Vilar (Ibiporã), Viviane Granado Barreira da Silva (Tamarana), Carla de Oliveira Brandão 11 

(Bela Vista do Paraíso), Fabricia Martins Januário (Décima Sétima Regional de Saúde). 12 

Demais Gestores de Saúde: Milene Ferreira Lima (Prado Ferreira), Diego Eduardo Favero 13 

(Pitangueiras), Paloma de Souza Cavalcante Pissinati (Rolândia), Creide de Vieira de Melo 14 

(Miraselva). Convidados: Rodrigo Luppi (COSEMS), Reginaldo Antonio Sales 15 

(Florestópolis), Fernanda Toledo (Rolândia), Marli Rodrigues Cavallari (Rolândia), Flávia 16 

Elaine Alves Mada (Cafeara), Karly Garcia Delamuta (Rolândia), Willian Almeida A. de 17 

Souza (Tesoureiro – CISMEPAR), Viviane Martins Batista (Controladora Interna – 18 

CISMEPAR), Diego Augusto Buffalo Gomes (Assessor Jurídico – CISMEPAR), Gislainy 19 

Silvia Camargo (Gestora Estratégica do Cuidado em Saúde – CISMEPAR), Ana Maria da 20 

Silva (Gestora Estratégica de Planejamento e Regulação da Atenção em Saúde – 21 

CISMEPAR), Verushka A. S. T. Oliveira (Agente Escola de Saúde – CISMEPAR), Aline 22 

Cristine da Silva (Diretora de Planejamento e Atenção em Redes de Saúde – CISMEPAR), 23 

Rosana A. M. Spagnolo (Diretora de Recursos Humanos – CISMEPAR), Vilma Moreira 24 

Correa (Diretora Contábil Financeira – CISMEPAR), Jacelio Dionisio Oliveira (Diretor 25 

Administrativo – CISMEPAR), Silvia Karla Andrade (Diretora Executiva – CISMEPAR). A 26 

Sra. Silvia Karla deu boas vindas a todos e passou a palavra para o coordenador do Conselho 27 

Curador Sr. Fabiano que cumprimentou a todos, elencou a pauta a ser discutida e solicitou à 28 

Sra. Silvia Karla que esta apresentasse as informações técnicas em apoio a discussão. A Sra. 29 

Silvia Karla trouxe como subsídio à primeira pauta de discussão a Comissão da Portaria de 30 

Protocolos Clínicos do Cismepar, pauta já discutida anteriormente neste Conselho Curador no 31 

mês de abril deste ano. Informou que naquele momento houve uma solicitação dos gestores e 32 

também da Regional de Saúde que o tema foi aprofundado. Diante à solicitação houve uma 33 

nova reunião presencial aqui no consórcio, onde estiveram presentes a Sra. Maria Lúcia, 34 

diretores da Regional de Saúde e equipe técnica. A Sra. Silvia Karla informa que a portaria 35 

dispõe sobre a criação e nomeação da Comissão Especial de Confecção de Protocolos 36 

Clínicos e Educação Permanente em Saúde, elencou também seus artigos primeiro, segundo, 37 

terceiro, quarto e décimo, lendo-os na íntegra, como também os participantes e coordenadores 38 

e os eixos a serem desenvolvidos. Informou também a respeito do cronograma das reuniões 39 

gerais e reuniões de planejamento. Ressaltou que a comissão contará com a participação dos 40 

profissionais da Associação Médica de Londrina – AML e universidades, conforme o 41 

desenvolvimento das atividades e também disse a respeito da proposta de visitação para 42 

conhecimento do território. O Sr. Fabiano retomou a palavra e disse ser muito importante a 43 

educação permanente e a comissão, uma vez que a concepção do trabalho é todo voltada ao 44 

SUS e que engloba todos os municípios. A Sra. Fabrícia solicitou a palavra e perguntou a 45 

respeito da suplência. A Sra. Silvia Karla respondeu que os membros apresentados são 46 

titulares, e que nessa portaria não há suplentes. Informou que haverá convidados para auxiliar 47 

nos trabalhos conforme o tema desenvolvido, mas ressaltou que em caso de impossibilidade 48 
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de comparecimento do membro titular, poderá este enviar um representante. Informou 49 

também que a primeira reunião da comissão já tem data prevista para o dia dezoito de junho. 50 

A Sra. Silvia Karla solicitou que os presentes se manifestassem favoráveis ou não a 51 

publicação da portaria e início dos trabalhos. Os conselheiros dos municípios de Florestópolis, 52 

Alvorada do Sul, Ibiporã e da Regional de Saúde votaram favoráveis à publicação da Portaria 53 

que dispõe sobre a criação e nomeação da Comissão Especial de Confecção de Protocolos 54 

Clínicos e Educação Permanente em Saúde deste consórcio. A Sra. Silvia Karla deu sequência 55 

à pauta, com a apresentação do Plano de Ação Conjunta de Interesse Comum – PLACIC para 56 

o exercício de dois mil e vinte e dois. A Sra. Silvia Karla ressaltou que é de costume do 57 

consórcio apresentar o PLACIC nos meses de junho, e assim tendo tempo hábil para 58 

transcrever as metas em formato de orçamento no Plano de Aplicação Anual – PAA em julho 59 

de cada ano, e ainda atendendo aos prazos legais tanto para o consórcio quanto para os 60 

municípios dentro da Lei Orçamentária Anual – LOA. Disse ainda que em março deste ano 61 

foi apresentado a este conselho as diretrizes gerais do PLACIC para o exercício de dois mil e 62 

vinte e dois para conhecimentos dos conselheiros, em abril foi apresentado no Conselho de 63 

Prefeitos para aprovação e em maio foi apresentado uma versão em finalização para os 64 

participantes das reuniões de Identidade Territorial. Apresentou a receita total para o exercício 65 

de dois mil e vinte e dois, distribuída nos doze programas de interesse comum, totalizando 66 

uma estima de receita no valor de sessenta e um milhão, setecentos e vinte e seis mil, 67 

quinhentos e oitenta e cinco reais e oitenta e um centavos. Apresentou as despesas totais para 68 

o exercício de dois mil e vinte e dois por elemento. Apresentou também quadro detalhado 69 

com as despesas dos programas zero zero zero um, zero zero zero dois e zero zero doze, que 70 

são os programas que compreendem à atenção especializada em saúde. Ainda dentro do 71 

quadro desses programas foi apresentado o impacto financeiro do custo anual, que equivale a 72 

dois vírgula zero trinta e cinco por cento em comparação ao valor de quinhentos e setenta e 73 

sete mil, quinhentos e seis reais e trinta e seis centavos por ano. Ressaltou que o aumento 74 

apresentado equivale ao aumento do custo unitário e da quantidade utilizada de materiais 75 

descartáveis (avental, máscara, luva), aumento do custo unitário e da quantidade utilizada de 76 

produtos saneantes e de desinfecção (álcool líquido, álcool gel, desinfectantes), aumento do 77 

custo unitário de material médico-hospitalar, revisão anual nos vencimentos de pessoal 78 

obrigatório por lei (INPC), reajuste contratual de vigilância predial, manutenção de 79 

equipamentos de saúde (IPCA) e despesas fixas do anexo CEP (manutenção de elevadores). 80 

Explicou que o aumento apresentado foi na sua grande maioria devido ao protocolo de 81 

contingência à Covid-dezenove. Dando sequência, trouxe também a programação das 82 

Unidades do Cuidado, com a reorganização das agendas especializadas com seus valores 83 

orçados, que são: Unidade de Cardiologia; Unidade de Clínica Cirúrgica; Unidade de Clínica 84 

Médica e Dor Crônica; Unidade de Detecção Precoce do Câncer; Unidade de Doenças 85 

Infecciosas e Respiratórias; Unidades de Cuidados Vasculares e Unidade de Diagnose. 86 

Complementou informando quais são as unidades com programação orçamentária variável: 87 

Diagnose Complementar à Atenção Primária em Saúde – dos vinte um municípios; 88 

Ambulatório Acadêmico – PUC e as Unidades do Cuidado. Informou ainda a quantidade de 89 

atendimentos e procedimentos realizados mensalmente em cada centro de custo e Unidade do 90 

Cuidado. Explicou sobre o impacto do aumento orçamentário de despesa anual, no valor de 91 

quinhentos e setenta e sete mil, quinhentos e seis reais e trinta e seis centavos, e o motivo 92 

deste provisionamento para manter os atendimentos. A Sra. Silvia Karla agradeceu e passou a 93 

palavra para o Sr. Fabiano e este disse que os custos são elevados, contudo é necessário ter 94 

recursos para manter os atendimentos e não acarretar em dívidas para o Cismepar. A palavra 95 

foi aberta aos presentes e o Sr. Valteir elogiou a apresentação e informou que os municípios 96 
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menores têm maior dificuldade em garantir os pagamentos, e que os valores devem ser 97 

avaliados e aprovados pelos prefeitos. O Sr. Rodrigo disse que a situação orçamentária dos 98 

municípios não é favorável. A Sra. Silvia Karla explicou ser importante que os presentes 99 

expressem suas opiniões, pois desta forma é possível compreender a realidade dos municípios 100 

e obter informações para a reunião com os prefeitos. Solicitou a todos que discutam os 101 

assuntos da pauta do dia com os prefeitos e informou que esta apresentação será transmitida 102 

na próxima assembleia geral de prefeitos. O Sr. Rodrigo lembrou a todos que haverá reunião 103 

com a pauta valores per capta do SAMU. O Sr. Fabiano agradece a todos pela presença e 104 

nada mais havendo a tratar, dá por encerrada a reunião. Foi lavrada por mim Simone S. O. 105 

Oussaki, Assessora Técnico-Cientifico, lavrando-se a presente ata será assinada por todos os 106 

presentes acima nominados e referenciados. 107 

MUNICÍPIO NOME ASSINATURA 

Alvorada Do Sul Valteir Bazoni 
 

Florestópolis Fabiano Fachina 
 

Centenário Do Sul Vera Lucia Cardoso 
 

Ibiporã 
Leiliane de Jesus de M. L. 

Vilar 

 

Tamarana 
Viviane Granado Barreira 

da Silva 

 

Bela Vista do Paraiso Carla de Oliveira Brandão 
 

17ª Regional de Saúde Maria Lúcia da Silva Lopes 
 

17ª Regional de Saúde Fabricia Martins Januário 
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